

# 認識基督為至寶

郭定強

## 貳 認識主的道路

我們弟兄要求我講一個我和江弟兄的小故事。剛好和我要講的題目是有聯系的。這次大會的題目是「使我認識基督」。這是一個屬靈的事情，這絕對不是頭腦的事情。我記得大概在四十年前，那是我第一次聽江弟兄講到「神永遠的旨意」。我聽完以後，裏面感覺非常好。那個時候，我還年輕，聽完江弟兄的信息，我就跑到他跟前去，我說：「江弟兄，你講得真好。這個信息好是好，但是不接地氣。怎樣生活呢？我聽來聽去聽不出來。」我們年長的弟兄看著我，他笑了笑，搖搖頭，就走了。我站在那裏發呆，怎麼沒有答案呢？那麼多年過來，我慢慢曉得了。若他當時再講，我還是不懂。這是屬靈的事情，怎麼能夠說得你明白呢？感謝主，那麼多年過來，在主面前有一點學習，我就知道了。我們常以為只要頭腦通過了，就學會了。我們每一個在地上學習的人都是這樣，你必須頭腦通過，你才能學會。但是屬靈的事情不是這樣的。我的故事講完了。我們還是再一次來溫習這次大會的經文。

### 讀經

「不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要的著基督；……使我認識基督，曉得祂復活的大能，並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死。」（腓立比書三 8-10）

昨天我跟弟兄姐妹們交通一點，我們需要來認識這位主。認識主不是頭腦的認識。這是生命的經歷，是生命的體會和學習。我還說到一點很重要的，可能我昨天強調得不夠。我們常以為說我們不可能一下子就認識基督是至寶，我們認識基督是一點一點開始的。我們心中感覺，今天在教會裏頭，我們何等需要有這個實際。今天地上實在太亂了，全世界都是一片混亂。我在這裏

不需要跟弟兄姐妹們描寫，你們都清清楚楚知道的。不但這世界滿了混亂，我大膽的說，有很多聚會的地方都是充滿了各樣的混亂。今天我們怎麼能夠從這個混亂中出來呢？有一個很重要的東西，我們必須要學懂的，那就是要認識基督。不單要認識祂，還要認識祂的方方面面。就像保羅說，認識我們的基督是何等的超越，祂是超過一切。弟兄姐妹，我們嘴巴可以講，甚至我們可以用這來教導很多的人。問題是，你真的有這個認識嗎？

## 認識主的條件

今天晚上我和弟兄姐妹們一同來思想：我們怎麼能夠認識我們的主？其實今天晚上我所講的沒有什麼新的道理，甚至說我今天晚上就是再把福音重新講了一遍。這雖然是最基本的，但是有的時候，我們好像把最基本的事情忘記了。我們認識主必須具備第一個條件，那就是要跟我們的主耶穌有同一個生命。只有同一個生命才能夠彼此認識的。如果你沒有那個生命，你根本就不曉得他是怎麼一回事。

神要我們認識祂是要付代價的。我們在地上要學東西是要付代價的，對嗎？我們知道，在世界的每個地方，要進好的大學不容易的。在中國大陸有高考，在臺灣有聯考。你要考得高分，然後你才有好的機會進入大學。我想在座的很多弟兄都是這麼走過來的。你要到好的學校學習，你要學好的知識，是要付代價的。我還記得我為了預備要進大學，還要好好讀讀書。我跑到圖書館從早上八點鐘一直坐到晚上八點鐘。我要努力才可以有這個機會來學習，不然大學的門不會為我打開。

## 必須從生命進入

但是弟兄姐妹有沒有想過，神給我們何等的恩典！我們的神為我們預備好了。神要我們能認識祂，要我們知道祂的偉大，知道祂的超越。祂知道如果憑著我們這些吃了分別善惡樹果子的人，我們是根本不可能知道的。所以，

我們的神預備了救恩，祂付了那個代價。讓祂的愛子為我們捨命。讓祂愛子的血為我們流出來。然後把神兒子永遠的生命給了我們，叫我們相信的人得著神兒子的生命。

從那個時候開始，我們就可以開課，開始上學了。不管你對地上的學問有多了解，對著神的自己，如果沒有神的生命，你根本連門都沒有。我們感謝神，祂為我們預備好了。你知道你裏頭的生命何等的寶貴嗎？這個生命不但叫我們脫去永遠的死亡，這永遠的生命不但叫我們有一個保證，將來我們可以到天上與我們的主在一起。是的，這一切都是主給我們的恩典和祝福。但親愛的弟兄姐妹，就是因為我們有這個寶貴的神兒子的生命。我們才具備這樣的條件來認識祂。當我想到的時候，我心裏說不出來的敬拜！我跟神說：「我認識不認識祢那麼重要嗎？主，如果我不認識祢，在祢心裏是那麼重要的事情嗎？祢值得花這個代價，叫我得到這個條件來認識祢嗎？」弟兄姐妹，我們真不懂得。我想我們的主知道。如果我們不認識祂，我們失去太多的祝福；如果不認識祂，我們這個人存在的意義就失去了。我們可以這樣說，在宇宙裏面神預備了一個器皿，這個器皿有一個特定的用途，這個器皿能夠承裝神兒子的生命，這個器皿能夠認識神的自己。

親愛的年輕弟兄姐妹，不管人家怎麼看你，你要看自己的尊貴在哪個地方。今天我對著年輕的弟兄們心裏頭真的有很多的著急。你沒有看到你在神眼裏頭是何等貴重的器皿！我們主把生命放在你裏頭——那個神兒子的生命，那個超越的生命。那個神榮耀所發出光輝的生命——放在我們的裏面，叫我們能夠認識他。當具備這些條件的之後，主就在我們環境裏頭不斷地工作，叫我們能夠做一個認識主的人。

## 知識使人驕傲

但我們怎麼能夠來認識主呢？換句話說。如果你發覺你認識主，你有什麼特點呢？弟兄姐妹，你知道地上的知識，你越知道，你會越驕傲。你同意嗎？可能表面上別人看你還是很謙卑的樣子，但是在骨子裏頭，你一定會驕

傲的。因為你說：「我知道的，你不知道；我知道的，你不懂。」我還記得我認識一個大學的教授，他是很有名的一個教授。有一天，我和他吃飯，他跟我說：「郭定強，我怎麼能夠謙虛？這個山我已經爬到山頂了，我周圍看看，跟我同在山頂的不到五個人。我低頭一看，那一群人在底下連路都沒找到。我怎麼能夠謙虛？」弟兄姐妹，當你頭腦的知識，地上的知識一直增加的時候，你就變成一個驕傲的人。

你不要以為這是地上的學問，連所謂「屬靈的知識」也是一樣的。當你對所謂「屬靈的知識」知道的越來越多的時候，你很自然地看不起很多人了。我年輕的時候，真愚昧。我问別人：「你聖經讀了幾遍？」他說：「我讀了五遍。」我說：「五遍太少了。」我問他說：「你到底看了幾本屬靈的書？看哪個人寫的書？」他講出來。我說他程度太低了。「你應該看史百克弟兄的書，倪柝聲弟兄的書。我告訴你我都看懂了，看完了。你跟我不是一個檔次的。」

弟兄姊妹，每一個追求地上知識和分別善惡樹果子的人，就是這個表現。原諒我說，連所謂「屬靈的知識」都會這樣錯誤的。我們還是驕傲在人的面前，我們還以為我知道的比你多，我經歷比你深，我對主的認識比你更多。很自然，你就看不起這個弟兄或者姐妹。如果是這樣，我告訴你，你還沒有認識主。雖然你可以講的頭頭是道，可以把所謂「神學的道理」講的很清楚；你告訴我什麼叫系統神學，你可以告訴我神論是怎麼樣，基督論是怎麼樣，什麼是救恩論，什麼是教會論……你都可以滔滔不絕地講。但是，講來講去，你還是一個不認識神的人。

## 承認自己是無有

因為真正認識神的人有一個特點，那就是謙卑。弟兄姊妹，腓立比書裏頭，保羅怎麼介紹我們這位主的？在腓立比書第二章，我們都很熟這段話，我們的主是怎樣榮耀的一位！祂與神同等，從來不是強奪的；祂反倒虛幾，好像走臺階一樣，一步一步地走下來；然後存心順服，以至於死，且死在十字架上。我們這位榮耀的主，祂的一生就是謙卑的說明。如果我們的主是這

樣謙卑的一位主，你真正認識祂，你怎麼可能驕傲呢？你怎麼可能說我知道的比你多？我走的道路更好？

我年輕的時候，是聚會所背景的。那個時候，所有同學叫我去他們的團契，我都不去。不管是浸信會，宣道會，什麼會我都不去。我跟他們說：「你們程度太低，你們沒有生命，你們只有傳統，你只有做法，你對生命的事情一點都不了解。我不去浪費我的時間。」現在回想起來，真的羞愧！滿了驕傲自大，以為自己都懂了。但願我們真在主面前有這樣的看見。一個真正能夠認識主的人，他必定生命里面所表現出來的是謙卑。

謙卑是怎麼一回事呢？年輕的時候，我不懂得什麼叫做謙卑。我以為謙卑就是把頭低下來。因為那個時候年長弟兄常常頭都是低的。年長弟兄走路，手都放在後頭，都走的很慢。那我也走得很慢，我頭也放得很低。講話聲音也很輕，你剛好聽見就夠了。我以為學了這一切就好了。那就是謙卑的表現。弟兄姐妹，這叫虛偽，這是虛假。

謙卑是什麼呢？我想謙卑必定有一個特點，就是你發覺你沒有，你什麼都沒有。你要認識主，你必須有一個條件。你要跟主說：「主我要認識祢。」如果你不跟主要，主怎麼給你呢？你以為這句話好像很簡單的一個道理。但確是很實在的。很多時候我們以為自己都有了，我們就不曉得向主要什麼。一個真正謙卑的人，他就懂得什麼叫做恩典，因為他發覺他沒有。而且他也明白一個事實，他再努力，還是沒有。這跟地上的學問不同。地上的學問，你頭腦聰明，能夠用功一點，那個學問就跑到你裏頭去了，是用你自己的力量的。但是認識神這個事情，你必須要到一個點上，你跟我們的主說：「主，我沒有辦法了，我不知道怎麼認識祢，我自己一點辦法也沒有！主，如果不是祢給我恩典的話，我是不懂得怎麼能來認識祢的。」你跟主說：「主，我要認識祢！我求祢把恩典給我。我的努力沒有用，我所謂的努力和代價是不管用的，我的所有在祢面前是一片的空白。主，除非祢對我有恩典。」

## 需要主的恩典

你既然什麼都沒有。主說：「我加給你。」你以為認識神是你努力的結果嗎？你以為認識神，是因為你自己看了多少的書，聽了多少堂的道嗎？你有沒有在神面前低下頭來說：「主，我對祢有一點點的認識，是因為祢的恩典。因為照著我，沒有條件來認識祢。主，謝謝祢把生命給我；主，謝謝祢在這各樣的環境里面來幫助我。我是一個一無所有的人。祢把這個恩典給了我。」一個認識什麼叫做恩典，能夠在神面前謝恩的人，才是一個謙卑的人。當你擡起頭說，這是我應得的，我告訴你，你已經不在這路上。你一說，我是應該得到的，你看我多努力，你看我多做了多少的事情。如果你這樣想的話，你就不夠謙卑了。我不能在這裏批評你們，我只能批評我自己。但是你心裏頭知道。你有沒有在主面前低頭向主說謝謝祢，祢叫我能夠認識祢一點點。因為這是恩典。這是祢給我的何等奇妙的祝福！所以弟兄姐妹，原來認識主，是我們在主面前求恩典得到的結果。

## 需要主的憐憫

但是，如果只認識恩典，我感覺還差一點點。我應該再往深一點點。我們需要主的憐憫。憐憫跟恩典有一點點的不同。我們讀馬太福音十八章，我們很熟的一個故事。我想這個故事是最好說明什麼叫做憐憫。一個人欠他的王一千萬兩銀子。他欠了王那麼多錢。他怎麼跟王說呢？他說：「王，你給我時間，我好好工作，我一定能夠還清的。」這是人的愚昧。我們以為我們好好努力工作就行了。就是一千萬兩銀子，我只要好好地工作，你給我時間，我可以還清的，我能夠還這個債的。我們地上所學的不是這樣嗎？我們的服侍不是這樣嗎？我們服侍說：「主啊，只要我再努力一點；主，只要你給我多一點的時間；主，你再給我三年或五年，我一定把這個局面翻轉過來；主，你再給我一點努力的時間，我一定能夠還清這個債。」

弟兄姐妹，這是不懂啊。王知道，一千萬兩銀子，你哪有本事還呢？我簡單地計算過，不知道我算得對不對。根據當時每個人一年的工資，他要工

作三十三萬年，才能夠得到這筆錢，還要保證他不能再買東西吃，不能買衣服穿，不能買房子，什麼都不可以買，每一分錢都存下來，三十三萬年，才能夠還清這個債。王憐憫他。王說你怎麼可能還這個債呢？你說「主啊你給我五年」。我給你十年，你都還是搞不定。我們只有一個的要求：「主啊，憐憫！憐憫！」

什麼叫恩典？恩典是從零變成正數。什麼叫憐憫？憐憫是從負數變成正數。我們以為說，我們起碼還是零吧？主啊，祢給我加一點我就行了。什麼叫謙卑？謙卑就是說：主啊，我欠祢的我這輩子都還不了。在我裏頭，一點良善都沒有。在祢面前我所有的都是負數。我沒有一點的條件能夠認識祢。我們在主面前說，主求祢開恩憐憫這個罪人吧。這樣才是我們認識主的一個基本態度。不是說我們讀聖經不重要，不是說我們看屬靈書籍不重要。這一切都是重要的，這一切對我們都是有幫助的。但是，有一個最重要的，你能夠認識你自己。你在神面前，所要求的，要求神給我們有憐憫，給我們有恩典。如果沒有主的憐憫和恩典，我們不可能認識神。我真希望弟兄姐妹不要以為聽完這堂道以後，我們就學會了。原來這是生命的故事。

## 認識主是一個爭戰

保羅的經歷告訴我們什麼呢？今天下午孫弟兄已經在這裏提了一點。這是需要付一個代價的。認識主，是一個爭戰。你有沒有想過？我們的主要我們認識祂。那仇敵就要我們不認識祂。你可以有很多的工作，有很多的忙碌，甚至你有很多所謂屬靈的知識。對仇敵來說，這個可以容讓你，可以讓你過去的。但是當你真的認識主的時候。仇敵就不甘心。仇敵就不願意你來認識主。因為當你真的認識他，你的生命會有翻天覆地的改變，你的服侍有翻天覆地的改變。因為你真的認識祂，你在地上過日子就完全不一樣了。仇敵一點都不願意我們有這樣的生活。這是一個爭戰。你以為爭戰只是外面一點點的事情嗎？其實爭戰就在這個點上。每一天都發生在我們的生命當中。仇敵可以容讓我們認識很多世界的事情。但是我們主要我們能夠認識祂。



## 以交換為代價

怎麼認識呢？這裏有一個代價你要付的。對保羅來說，他說他要交換。他有一個東西抓在手裏頭。他以為這很好的。如果你讀保羅的生平，他不簡單。他在年輕的時候已經在最好的迦瑪列門下受教了。我常說，在這個時候他所讀的是最好的學校，最好的老師。他在年輕的時候就是一個很好的拉比。然後他還在議會裏頭可以自由的進進出出。這是所有年輕人畢生夢寐以求的地位。我看過一個資料，我不知道這個資料是否真實，我也沒有去求證它。這個資料這樣說，每個猶太人，都希望成為拉比。但是你要進拉比的學校很難。不是每個人都有資格進到拉比學校做個拉比。如果你成為拉比的話，在以色列人當中你有非常崇高的地位。換句話說這一生的生活也不用愁了。資料告訴我，拉比第一年學什麼？第一年就把摩西五經給背了。我一聽，覺得完了，這根本不可能進去。創世紀還勉強。來一個利未記，民數記，還有申命記，要怎麼辦呢？如果資料是真的的話，保羅對整個舊約聖經熟到不能再熟了。摩西五經，智慧書，所有先知書，保羅都知道。

但是保羅怎麼說呢？我願意換。如果可以換，我願意換。我要把我所有所學的，來換認識耶穌基督為至寶。認識耶穌基督為至寶，這個知識我要得著它。如果我不做拉比能認識基督，我就不做拉比；如果不做長老能認識基督，我就不做長老；如果我丟下進到大祭司的院子裏頭這個自由，能夠更認識基督的話，我就不要這個自由。這是保羅。保羅願意丟，這一切都願意丟，只要可以認識基督，這一切丟掉沒問題。

我這個人什麼都沒有。那很簡單，把你博士學位丟了，認識基督你願意嗎？我們孫弟兄說，宋尚節博士把所有的學位丟棄了來服侍主。你的知識得來不容易，你怎麼拿到博士學位的？你怎麼成為醫生的呢？你怎麼成為一個公司的高管呢？你怎麼能夠在眾人面前，你的頭擡起來說，我一年的薪水有多少錢？如果要你換，你願意嗎？你在這裏不用表態，你心裏知道的。最好是兩樣都有。對不對？我兩個都有就最完美了。這是不可能的。

你記得那個少年的官來到主的面前：「良善的夫子，我要作才能得到永生呢？」主說：「律法你不是懂得嗎？」他說：「老師啊，這一切我從小都遵守了。」主看著他，就愛他。就跟他說：「你丟下一切所有的來跟從我。」弟兄姊妹，主愛他，才叫他丟下一切。主愛你，跟你說，丟吧，丟下它。然後你就認識耶穌基督為至寶。當然我不是說以後不上班不做事了，不是這個意思。問題是你把這個重點放在什麼地方？到底在神的面前你要怎麼樣有一個渴慕的心要來認識他？我們讀這段經文的時候，常常說糞土沒有人要珍惜的。但是你真的把它看做糞土嗎？

我們一生一下子就過了。我還記得，我第一次拿到進大學的通知書的心情。我高興得不得了。終於可以進大學了。好像就在昨天，但是今天什麼都過去了。我親愛的弟兄姊妹們，你不要給仇敵欺騙，時間是這樣的有限。我們常說我們要認識主，但你知道我們連自己都不認識。我們連自己是怎麼一回事都不明白，我們就像彼得一樣，彼得跟主說，「主啊，我與祢同死我也願意！這些門徒都可以離開祢，我絕對不離開祢的！我一定跟隨祢到底的！」弟兄姊妹，我們連自己是怎麼一個人我們都不知道。我不知道主什麼時候回來。我也不知道我們的人生還有多少時候可以繼續往前。我常常勸年輕的弟兄姊妹，你不要什麼事情都明天做。你終於來到有一天沒有明天了。你說郭弟兄講得那麼傷感。這不是傷感，這是事實。你最後來到有一天，這一天到了，就沒有明天。如果主遲延的話，弟兄姊妹，抓住今天。換吧！把那些所有沒有價值的東西換成有價值的東西，換成能夠存到永遠的東西，能夠認識耶穌基督是至寶的那個知識，真的放在你的裏面。

## 聖靈幫助我們認識主

弟兄姊妹，我們怎麼認識主呢？認識主是聖靈的工作。你知道這是何等奇妙的事情！我在主面前實在說不出話來。剛才說了，你沒有生命，你學不會。我們的神就說我把生命給你，但是，你有生命學會了嗎？還是學不會！還欠什麼呢？欠聖靈，讓神自己來教你呀。哪有一位老師能夠告訴你怎麼認

識神的呢？沒有一個老師有這個本事啊，只有神自己才能教你怎麼認識神，對不對？你以為好像我教他一些事情，那位弟兄教我什麼事情，我教他就教會了。不可能！所以能教的，我所有能告訴人家的不過是頭腦的知識。你不會認識神的，這是人的教導。誰能夠叫你認識神呢？誰有能力叫你認識神呢？除非是神的自己。同意嗎？如果不是神教你，誰有這樣的能力。那我們的神說，好，我把神兒子的生命給你。你有這個條件，但還不夠，我把聖靈降下來。我把聖靈與你同在，我讓聖靈在每天你的生活裏頭來幫助你，來教導你。這聖靈幫助你，你才能夠認識神。弟兄姊妹，這是何等的恩典，這是何等的憐憫。聖靈，你以為靠你自己的努力可以得到的嗎？你還記得使徒行傳的故事嗎？一個人看到聖靈的大能，他以為用錢就能得著這個能力，結果他換來的就是死亡。弟兄姊妹，除非神愛我們，除非神憐憫我們，除非神給我們足夠的恩典，我們不可能得到聖靈，我們不可能認識神。弟兄姊妹，聖靈就來幫助我們。

我不知道你會不會像我這樣，我這個人常常胡思亂想的。我年輕的時候，我想如果能夠出生早兩千年就好了。我要剛好出生在主耶穌的年代，然後我就認識這位主耶穌，我就跟他一起行路，我跟他一起吃飯，我能夠聽他講話，那我就變成一個很好的基督徒了，那我就可以好好的服侍主了。那現在我虧，虧在哪裏呢？虧我出生晚了兩千年，現在沒機會了。這是我年輕時候愚笨的想法。這說明什麼，說明我是屬肉體，對嗎？屬肉體的人就要靠肉體認識神。我是屬肉體的，我就希望從肉體來認識我們的主。

我們感謝主，今天我們不是憑著肉體來認識祂。聖靈來了。祂把這位榮耀的主重新啟示在我們的靈裏。我們所看見的，我們所明白的，已經超過兩千年前門徒們肉身的對主的認識。我們還記得約翰福音 14 章腓力問主耶穌的話嗎？腓力對主耶穌說，「主啊，你到哪裏去呢？我不知道！」他說，「主啊，我怎麼知道父在哪裏呢？」主耶穌看見腓力，祂說，「你跟我這麼多年你還不認識我嗎？難道那麼多年，你真的不知道我是誰嗎？」真的不認識啊！因為這是屬靈的事情。親愛的弟兄姊妹，今天我們能夠認識神，那是因為我們有聖靈幫助。

為了幫助青年的弟兄姊妹，我願意多講一點。我不知道我這樣講對不對，如果前面的弟兄們感覺得我講的不對的話，我是願意接受矯正的。如果這都是生命的故事，如果這都是生命樹的果子，那今天我們需要地上的知識嗎？嚴格說起來，那我就不用讀屬靈的書了，再誇張的說我們可以連聖經都不用讀了。因為郭弟兄你一直說生命的故事，不是分別善惡的故事。那些所有的知識我們就把它丟掉了，我們都不需要知道了，是不是呢？這是我的理解，是這樣的。如果在我們還沒有吃分別善惡樹果子之前，你還沒有吃這個果子，我們不需要這一切東西，因為那個生命是沒有間隔的，跟神有溝通，有認識。但很遺憾，我們的祖先們吃了分別善惡樹的果子，我們頭腦就知道一點。主為了幫助我們，因為我們的靈太幼小了，所以聖靈就來解開所有我們頭腦能夠明白的事情，來幫助我們知道一點點關於主的事情。弟兄姊妹，如果沒有聖靈，如果沒有這個生命，這一切的知識不管用。

弟兄姊妹，今天地上的知識，包括所謂神學的知識都要一個的幫助叫我們能夠更多的認識神。我還記得有個年輕人問我，他說：「郭弟兄，你說不要愛世界，但世界很好啊！我不要說世界不好的，但世界還有很多好東西。有很多好的藝術品，你有沒有看到，你有沒有看到人在哲學裏頭有很多很好的發現。你有沒有發覺今天有些人他拍的照片拍出來多美麗。歷世歷代的音樂家他們寫了那麼多的曲子，多好聽！這不是世界的東西嗎？這難道不好嗎？」弟兄姊妹，我告訴你，這一切都是影兒。如果你沒有看到這背後含義的話，你就完全搞錯了。弟兄姊妹，當你看到一副最好看的畫，你要看到有一天主為我們描寫的遠超過這幅畫所看見的；當我們聽到美妙的音樂，這歌寫的真好，但弟兄姊妹，我們知道有一天在寶座前，我們唱一首新歌，這歌比這首更好；當科學家一個一個的發明，一樣一樣的告訴你人是這樣子的時候。我要告訴你，你能夠在神面前，低頭敬拜神。要像大衛說的，「諸天數說神的榮耀，穹蒼傳揚他的手段。」；當那些哲學家在研究人生的意義的時候，他們告訴你條條道理的時候，你要知道，唯有基督才是一切問題的答案。

分別善惡樹的果子的確叫我們的頭腦裏頭懂一些事情，但是這個知識如果不讓我們看到基督的話，這是一點用處都沒有。聖靈在做什麼工作，聖靈

把一切你能夠明白的向你解開。告訴你說，這一切地上的都是影兒。你要認識這個實體就是基督。弟兄姊妹，連律法也是一樣。以色列人最寶貝律法，對嗎？那個時候所有的教師就教以色列人律法。以色列人守律法那麼多年了。保羅來告訴我們，律法是什麼？律法是啟蒙的師傅。教導我們說你不行，唯有基督才是一切解決的方案。律法擺在你生命面前你一直來學，最後一個結果，律法要告訴你，你沒有辦法。只有基督才是解決的辦法。這是聖靈在這裏做的工。我可以這麼說吧。不管你在學什麼的學問，你去讀主的話，你去讀屬靈的書籍，如果沒有聖靈幫助我們。我們只是頭腦的知道，我們的生活我們的認知是一點辦法都沒有。

約翰福音第五章的故事。一個 38 年的癱子，說到一個人他心裏頭想要有行動，就是行不出來。今天我不是講這個故事，這是背後的一個含義，這裏告訴我們什麼？這些是以色列的百姓，他們拿了神的律法。在曠野漂流的那麼多年，結果他們還是不能把律法的真義能夠行出來。他以為他拿了律法，他就能行出來了，主耶穌告訴他們，主對這些文士，對這些老師怎麼說呢。「你們查考聖經，因你們以為內中有永生，給我作見證的就是這經。然而你們不肯到我這裏來得生命。」弟兄姊妹，這些以色列人難道不懂律法嗎？難道他們知識不夠？弟兄姊妹，他們都有。但是沒有來到主的面前。你就是完全沒有用處。弟兄姊妹，我們感謝主，所有主量給我們的，我們頭腦能夠明白的，我們頭腦能夠知道的，不是只叫我們懂得一些別人不知道的，我們不是應該對主說：「求聖靈來指教我們。在所有一切影兒的背後，主啊，到底祢是哪一位。主，祢是怎樣的一位主。」

## 超越的基督顯在生活中

當我們真的認識主，我們才能夠過一個超越的生活。如果要細細地說，我想在座的弟兄們都知道這些的道理。我稍微提一下就好。保羅說，「現在長存的有信，有望，有愛。」弟兄姊妹，當我們真的認識主，我們的生活裏頭，我們就把這三樣東西發表出來。我可以這樣說，如果你沒有這三樣東西，

沒有信，沒有望，沒有愛，你的認識主還不夠具體，不夠實在。

## 信

什麼叫信？保羅在加拉太書第二章說的很清楚，「現在活著的，不再是我，乃是基督在我裏面活著。」現在我在肉身活著，是因為信神的兒子而活。弟兄姊妹，主活在我們的裏面，是我們信心的結果。不是我們頭腦知道多少就可以的。你真的對主有多少的信心，你就能夠有怎樣的生活活在主的跟前。弟兄姊妹，你信嗎？祂是你生命的主嗎？祂是管你的一生嗎？有的話我不想在這裏講，不過幫助弟兄姊妹我說一下吧。有位一牧師很驕傲，他公開的說，他說每一天我守晨更，我是讀原文聖經的。我讀希臘文聖經，我們拿著中文還搞不清楚勒。人家說我是讀原文聖經守晨更的。很多人佩服他，每個人都欣賞他所講的道，但是結果他的生活一塌糊塗。头脑的知识不管用。

如果你所有的知識不是變成你的信，如果我們的主那個生命那個真實不是你真的相信在你生命的當中，你不認識祂。弟兄姊妹，信心是什麼？保羅說，「我是因為信神的兒子而活。」另外一個翻譯是「我是因為神兒子的信實而活。」這是什麼意思，意思就是說主說的算。祂講了，就是對了。祂說的話算話，這是信心的生活。主在你生命裏頭講了什麼話，你信嗎？你知道我們的主是何等的信實，你能接受這個嗎？保羅說「我今天在肉身活著，是因為神兒子的信實而活。」如果你認識主。你一定過一個信的生活。

## 望

第二個，那當然是有盼望。彼得告訴我們，我們在神面前「有一個活潑的盼望」。「活潑」這個字也可以這樣翻的，就好像你燒開水一樣，當你把水燒開的時候水就不安分的，水就砰砰砰地一直跳。那彼得就說了在我們裏頭有這個「活潑的盼望」。這個盼望在裏頭是每天在砰砰砰地跳的。弟兄姊妹你說很多人沒有盼望嗎？是有點盼望。但這個盼望太平了，這個好像沒有什

麼波瀾，沒有什麼激動。但是彼得說不，我們的盼望是「活潑的盼望」。這活潑的盼望指著天上的基業。這告訴我們是屬天的人。弟兄姊妹，盼望告訴我們說我們是屬天的，我不是螞蟻，我不是過二維空間的生活，我不是只看地上，我們每一個屬神的孩子，我們是三維空間。我們向上看的，我們看到屬天的事情。我們有屬天的呼召，我們有屬天的家，我們有屬天的基業，我們有屬天的盼望。弟兄姊妹，彼得說這個盼望在裏頭好像開水一樣的，活潑潑的，在這裏奔騰起來。如果你認識主，弟兄姊妹，這個盼望裏頭就活潑了。你知道你不是過一個屬地的生活，你不是過一個平面的生活，你是過立體的生活，你跟天連在一起。我們雖然活在地上，但我們與基督一同坐在天上。我們是個立體的人生，這是盼望。

## 愛

我想這是最叫我們能夠明白的一個真理。愛是叫你認識的，對嗎？有愛你才有動力去認識。對嗎？如果你不愛一個人，他發生什麼，一點興趣都沒有，但是如果你愛一個人呢？那就不一樣了，他的大事你想知道，小事你想知道，對不對？就像如果你有孩子的話，我還記得我孩子小的時候，我女兒常說不要再講來講去了，但我忍不住要兩句。她小的時候，下課回來，我很緊張，你在學校學了什麼？老師好不好？同學好不好？你今天中午你帶去的午餐吃了沒有？好不好吃？問了好多的問題，問得她都煩了。但是，為什麼我那麼有興趣知道呀，因為我愛她，我要認識她，我要知道她，對嗎？我親愛的年輕的弟兄姊妹，當你跟一個女孩，跟一個男孩交往的時候，你對他/她不是很有興趣嗎？他很多事情你都希望知道。有愛才有這個動力，有愛才有動力才來認識。難怪有的詩歌這樣說，認識神，愛是最短的途徑。

聖靈在我們裏頭，祂把愛放在我們的裏頭，保羅在羅馬書告訴我們，聖靈把愛澆灌在我們眾人心裏，他告訴我們說，當我們軟弱的時候，當我們在做罪人的時候，當我們還做仇敵的時候，神的兒子就為我們死了。弟兄姊妹，你軟弱了，誰在意啊？你做了罪人，誰介意啊？保羅說，當你還軟弱的時候，

在你還做罪人的時候，在做神仇敵的時候，我們的神就讓他的兒子為我們死了，神的愛就在這裏向我們顯明了。當這愛充滿了我們的時候，我們怎麼樣呢？我們說，「我們什麼都沒有。主，我們只有一點點的愛，我要來歸給祢」。弟兄姊妹，舊約的時候，以色列人對律法根本守不來。所有的律法對他們來說都是非常難辦的事情，所以當這個律法師來問主耶穌的時候，「老師，哪一條律法最大？」主說，「你說你要盡心，盡意，盡性愛主你的神。」親愛的弟兄姊妹，你愛主嗎？如果你愛祂，你就有動力來認識祂。你知道聖靈在我們生命當中一直地來做，叫我們對主有信心，讓我因信而活，叫我們有盼望，我們不會在這世界被綁的死死的。然後聖靈來把神的愛澆灌在我們心裏。

我們讀主的話的時候，我們讀到信，讀到望，讀到愛，這是聖靈的工作。我們讀屬靈書籍的時候，我們讀到信，讀到望，讀到愛。弟兄姊妹，這是聖靈的工作，有的時候，連我們人與人之間的關係，神也指教我們。如果你有一個兒子把你氣死了，好像我父親說，我爸常說如果你還在部隊裏頭，我就把你槍斃了。很可惜，也很好，我還活著。有這個兒子，你才懂得什麼叫做包容，什麼叫做不死的愛。你有時候問主說，「主為什麼把這孩子給我，煩死了。為什麼？怎麼人家的妻子那麼溫柔，我的妻子那麼麻煩？」弟兄姊妹，在這些關係裏頭，我們才能對主有多一點的認識。基督愛教會，為教會舍己，你認識嗎？你真知道嗎？感謝主，聖靈來，把這一切向我們解開。主耶穌說，「只等真理的聖靈來了，祂要引導你們明白一切的真理。」

## 十字架是認識主的途徑

到底我們怎麼能夠認識主？我們怎麼從對主有一點點的認識到越來越多有認識呢？這個路在哪裏呢？我想弟兄姊妹，不用我講，你們都知道了。我已經說過了，主要我們得到這個真正的知識。這是生命樹的故事，對嗎？我們必須要得到生命樹的果子，我們才可以得到這個知識，我們才能夠在這裏能夠認識主。生命樹在哪裏？弟兄姊妹，彼得告訴我們，基督被掛在樹上，彼得前書第二章說到被掛在木頭上，原文也可以說被掛在樹上。這裏有一個



樹，這個樹是神的兒子掛在上面。弟兄姊妹，當神的兒子掛在這樹上的時候，祂的命為我們傾倒。主說：「一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒。若是死了，就結出許多的子粒來。」弟兄姊妹，有沒有看到這顆樹？這棵樹是神的兒子被掛上去，祂身體裂開。祂的血流出來，祂就是那個真正的生命樹。

當主在十架上說「成了」。我們就知道聖殿的幔子就從上到下裂為兩半。我們都知道那幔子上頭都繡了什麼東西，那幔子上頭繡了基路伯。當人犯罪後，神派基路伯守住生命樹的路。拿着轉動的火劍叫人不能夠在靠近生命樹。弟兄姊妹，當我們主為我們身體裂開，當我們主為我們罪的緣故被掛在樹上。主說「成了」。基路伯分開了。這攔阻我們到生命樹的路已經分開了。我們能夠來到約櫃的面前，我們來到神的面前，我們來到生命樹的跟前，我們能夠接受這個生命，叫我們能夠認識主。這是客觀的真理，什麼是主觀的經歷？離開十字架，我們不可能認識主的。生命樹的表號就告訴我們這是十字架的記號。

## 從順服到認識

每一次當我們說到十字架的時候，我們知道十字架不是光叫我們受苦。我們年輕的時候說，什麼是十字架，叫我受苦就是十字架。絕對不是！十字架有一個非常重要的東西在裏頭，就是跟神的旨意發生關係。不是你受苦就等於十字架了。不！每一次我們經歷十字架必須跟神的旨意發生關係。這就好像我們主在客西馬尼園禱告一樣，父親啊，可以不可以，把這個杯移開。我們的主有這個絕對權利，有這個要求，但我們的主怎麼說。然而不是我的意思，是你的意思。親愛的弟兄姊妹，這是十字架的內容。十字架不是當主掛在木頭上才是十字架。在客西馬尼園就是十字架的說明。其實從我們的主道成肉身的那一刻開始就是十字架道路的開始。

當你明白神的旨意，當你順服神的旨意，當你不為自己尋求你自己的好處而順服神旨意的時候。在那個時候，你就認識主一點了。是有代價的，你願意不願意放下你自己所堅持的。你要不要堅持走你自己的道路？當你願意

順服的時候，你就背起你的十字架來跟隨主的時候。你說主，這不是我虧了嗎？我背十字架跟隨祢我得到了什麼？你得到什麼呢？當你這樣跟隨主的時候，你就真正的認識祂了。我可不可以這樣說呢？今天我們個人的生活，我們今天教會的生活會不會對十字架的經歷太膚淺，所以我們不夠認識祂。

聖靈不是帶我去受苦，我們常以為說我們受苦了，主在天上就高興了，不是的。我們的神要做什麼，聖靈要做什麼？他要幫助我們，能認識我們的主。保羅說，我要換，什麼代價沒關係，我都願意換，我以認識基督耶穌為至寶。這是保羅的禱告，這是保羅的呼求。這是你的呼求嗎？

## 禱告

主，我們求祢親自來說話。因為祢說聽見神兒子話的人就活了。主，求祢說人說不出來的話，成為祢教會的祝福，成為祢兒女們的祝福。禱告奉耶穌基督的名，阿門！